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議 事 議題（１）

案件名 道外視察研修報告について

説 明 ５月２１日(水)～２３日(金)の日程で、佐賀県武雄市図書館、伊万

里市図書館を視察した堀江委員より、平成 25年度わが町の図書館像

検討会議の報告書の中に記した｢魅力ある図書館像｣８項目の項目ご

とに両図書館がどのように当てはまるのか考察したことについて報

告をします。(８項目：1乳幼児・小学生と図書館、2中学生・高校生・

大学生と図書館、3成人・働く人・高齢者・ハンディキャップを有し

た人(外国人も含む)と図書館、4学校図書館と図書館の連携、5歴史資

料と図書館、6図書館サービスの充実、7図書館の事業及び運営、8
地域･行政資料と図書館)

質 疑 岡田副委員長：武雄市の歴史資料館は鍵のかかっている棚に持出禁止

のマークがついている資料しかわからなかったが、どう

なっていますか。

事務局：歴史資料館という扱いにはなっており、教育委員会の職

員一名が専任で常駐していると聞いています。資料の閲覧

を希望する場合は、教育委員会へ申込し、館内でのみ閲覧

することができるようです。

東前委員：歴史的な資料の保存について、図書館で保管しているのは

主として書籍のようなものですか。古文書もありましたか。

堀江委員：伊万里市は古文書があり、貴重な資料は｢禁帯｣になってい

ましたが、一部はレプリカでコピーして貸出していました。

武雄市は全てが見られない、鍵がかかっており、新しい資

料も｢禁帯｣が多くありました。

金山委員：武雄市の職員の定着率はどうなっていますか。

事務局：前の図書館の非常勤司書の方 15名全員をＣＣＣの嘱託

に入ることになっていましたが、希望されない方もおり 13
名がそのまま継続して勤務されています。その後、1名退

職されたようですが、ほぼ全員が残る形で引き継いでいま

す。

堀江委員：滋賀県の図書館設置の経緯はどうだったのですか。

事務局：愛知川は、住民の要望や運動があったとういことは聞い

てはいないが、有資格者の館長を招致し一生懸命図書館設

置に取組んでいたことから、住民の気持ちも応援していこ

うというふうに盛り上がっていったと聞きました。

金山委員：住民アンケートで図書館が欲しいというのが上位にきて、

設置を進めていったところもあったようです。

滋賀県内で多くの図書館ができ、利用も多い。そこで首長

周辺がわが町にもという判断をしたのかもしれません。



議 事 議題（２）

案件名 道内視察研修について

説 明 ８月５日～８日の４日間の中で２日間、道内の図書館の視察研修を

予定しています。日帰りで行けるところと石狩管内の図書館を設定

し、研修を行いたいと考えています。

①美瑛町図書館、中富良野町図書館、②恵庭市立図書館、千歳市図書

館、以上４ヶ所を候補地として資料の提示。

質 疑 堀江委員：石狩市民図書館は、近いし是非行ってもらいたいと推薦し

ます。

金山委員：中富良野町はつい最近できたところですし、美瑛町は落ち

着いた雰囲気の良い図書館の印象があり、皆さんが視察する

にはいいのではないでしょうか。

採 決 委員各自の参加状況を把握し、日程を設定する。

視察先は、推薦のあった石狩市を含めて再検討する。


